



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”



Az új városi rendőrkapitány az Ajkai Szó szerkesztőségében

2. oldal



Frigyes atya nyugdíjba ment, de aktív marad

4. oldal



Az én ajkai 50 évem

5. oldal

Sportgála

Ajkán továbbra is pezseg a sportélet

■ **A kiváló eredményeket elért sportolókat, edzőket, testnevelő tanárokat, egyesületek tagjait köszöntötte a város március másodikán, a Sportcsarnokban rendezett idei Sportgálán. A városnak az utánpótlás, a felnőtt és a senior sportban is számos versenyző öregbítette a hírnevét 2022-ben is.**

Minden korcsoportban sok díjat adott át **Schwartz Béla** polgármester, **Dorner László** alpolgármester, **Geri Gyula**, a Sportváros Nonprofit Kft ügyvezetője, **Virág Lajos**, a Sport-szervezetek Országos Szövetsége ügyvezetője.

Köszöntőjében **Navracsics Tibor** országgyűlési képviselő, területfejlesztési miniszter kiemelte, hogy Ajkán az ipari központ jelleg mellett a közösségi élet egyik legmeghatározóbb formája a sportélet, amely nem csak közösségeket épít és tart meg, hanem kiváló eredményeivel öregbíti is a város hírnevét. Történik ez úgy, hogy Ajka vezetése és az itt élő emberek, pártállástól függetlenül fontosnak tartják, hogy a sportban jól szerepeljenek, és egy majdnem 30 ezer lakosú település teherbíró képességét sokszor felülmúlva, országos és nemzetközi szinten helytállnak, ezzel növelve a várost elismerők körét. Ajkán tavaly Jégcsarnokot, idén a megújult Sportcsarnokot adhatták át. A klubok támogatása az intézmények működtetése folyamatosnak mondható.

Terveket fogalmaznak meg a sportélet további gazdagítására, amelyhez partnerek vagyunk. A magam részéről minden eszközt biztosítani akarok a város számára, hogy Ajka *maradjon sportváros*, a kategóriáját meghazudtoló hírnévvel és eredményekkel. Biztosítani tudja a lehetőséget mindenkinek, aki Ajkán

él vagy dolgozik, hogy a sport által gazdagíthassa az életét, legyen szó akár profi, akár amatőr sportról – fogalmazta meg a miniszter.

Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft ügyvezetője előadásában kiemelte, hogy a tavalyi évben 32 Sportegyesület és 85 csapat működött a városban. Az igazolt sportolók száma 2482 volt, akiknek felkészülését 140 edző és szakember segítette. A szervezett tömegsportban 700 fő vett részt. Tavaly a versenyekre közel 400 ezer kilométert utaztak.

Az ügyvezető célként fogalmazta meg a tömegsportban részt vevők számának többszörösére növelését. A város több sportágban is komoly tényező a régióban.

Ajkán épült az ország legjobb BMX pályája. Tervben van, hogy a városrészekben is fejlődjön a sportélet.

Az év rendezvényének a Tájfutás napját választották, Ládi János szervezésében, amelyen öt napon keresztül, több mint ezren vettek részt, többségében gyermekek.

(folytatás a 7. oldalon)



A sportgála „elnöksége”

(Fotó: Gyarmati)

Életéért küzd az ajkai kórház

■ **Híreink szerint hétfőn betelt a pohár: már az Ajkai Magyar Imre Kórház Sürgősségi Betegellátó Osztályának osztályvezető főorvosa is felmondását fontolgatja, miután jelen körülmények között nem tudja folytatni munkáját. Valószínűleg távoznak Ajkáról közvetlen munkatársai is.**

A háttérben az a tavaly szeptemberben elkezdett vizsgálat állhat, amiben a központi megyei kórház vezetői azt szeretnék bizonyítani, hogy azok a feltételek, amelyek egy ilyen osztállyal szemben elvárhatók, nem állnak fenn. Az a döntéshozókat nem zavarja, hogy az elmúlt tizenhat évben soha nem is működhetett az osztály a „szükséges” feltételek mellett, nem lévén ehhez elegendő orvos (mint ahogyan ez sehol sincs meg az országban, nem csak Ajkán – a Szerk.). Ez jelentette akadályát a „műszak-

szervezésnek”, vagyis annak, hogy négy szakorvos folyamatosan váltsa egymást ebben a felügyeleti rendszerben, azaz négyen töltsenek be egy szakorvosi állást. A működtetést eddig úgy oldották meg Ajkán, hogy egy-egy orvos, 8 órás munkaideje letelével újabb 16 órás ügyeletet vállalt – készenléti ügyeletben – az SBO-n, el látva az ügyelettel járó feladatokat. Az elmúlt tizenhat évben ezzel a megoldással szemben semmiféle kifogás nem merült fel, a rendszer olajozottan működött.

A most hozott döntés után az következhet, hogy a mentőorvosok dönthetnek a kórházba szállított betegekről, melyik osztálynak is „kínálják fel”. Ebből nyilvánvalóan felesleges körök következnek majd, mire a beteg a számára szükséges ellátóhelyre kerül. Nem várt következménye volt az SBO főorvosának mostani felmondása és az, hogy ezzel néhány orvost is „magával rántott”, hogy az SBO-t „sürgősségi betegellátó hely” váltja majd fel, ami már hangzása alapján is az *ellátási színvonal jelentős romlását* hozhatja.

Kérdés az is, hogy azok a betegek, akiket az SBO-n egy napon belül kivizsgáltak és haza is bocsátottak, milyen sorsra jutnak a továbbiakban? Nagy a valószínűsége annak, hogy

be kell feküdniük az amúgy is túlterhelt osztályok valamelyikére – amíg van hely. Azután utazhatnak majd tovább a megveszék helyre...

De Ajkán az osztályok száma is véges, azaz a kivizsgálás esélye sem adatik meg például a neurológiai ellátásra szoruló betegeknek, mivel ilyen osztály a Magyar Imre Kórházban nincs is.

Eddig a kórház sikerrel verte vissza a kívülről jövő támadásokat – bár a Covid-járvány után az aktív helyek visszaszerzése is már politikusok segítségét igényelte – de úgy tűnik a legújabb „attaknak” már nem fog tudni ellenállni. A másodlagos következmények (a leépítés miatti pótlékkiesések, azaz az orvosi fizetéscsökkenés) hatása egyelőre felmérhetetlen.

Előfordulhat, hogy *megfeleződik* a korábban ott dolgozó orvosok bére, mivel „sima belgyógyászokká” minősülnek vissza. Egyre több jel mutat arra, hogy egy jól átgondolt, a finanszírozás fokozatos megvonásával járó „el lehetetlenítő” hadjárat áll a háttérben. A szupertitkos vizsgálatok is ennek lebonyolítását segíthetik.

Álságosnak bizonyult tehát a lehetőség, ami az itteni vezetésnek december 31-ig adott volna alkalmat a kórház működésének visszaépítésére, mivel *nem lesz kivel és nem lesz miből* megoldani a feladatot.

Ezek után – és ha mindez helytállóan bizonyul – adódik a kérdés: *ki a betegellenes* az egészségügyben?

Léko Sándor ■

Ments meg Uram minket a pedofilektől!

Újabb szervezett hadjárat indult a pedagógusok ellen, amiben csak az a furcsa, hogy az elmúlt hetek egy-két, napvilágra került pedofil botrányát mantrázza a kormányparti sajtó és fel sem merül például **Kaleta Gábor** (fideszes) perui nagykövete neve, akit ténylegesen felfüggesztett börtönbüntetésre ítélték 2020-ban 19.000 pedofil fénykép birtoklásáért. Akkor nem zengte az állami média, hogy az összes *politikust* pszichiátriai átvilágításnak kellene alávetni. (Kár, mert lehet, hogy az Alaptörvény szerzője is fennakadt volna a szűrőn...) Ellenben *iffj. Lomniczy Zoltán* nemzetközileg elhíresült jogász azt hirdeti, hogy a jogalkotó rendelkezésére álló egyik eszköz „...a gyermekek részére – akár köznevelési, akár alapfokú intézményben – kötelezően tartandó tájékoztató órák, előadások és beszélgetések tartása annak vonatkozásában, hogy – az eddigi drogvédelem, valamint a minimális KRESZ-oktatásokon túl – mely törvényes eszközök szolgálják az egészséges szexuális fejlődésüket, és mely tevékenységet sértik azt.” (forrás: origo.hu)

Magyarul: tiltsuk ki az iskolákból a (nem létező) *LMBTQ* propagandát és a KRESZ-oktatás mellé vegyük fel a *pedofilfiával való riogatást* a tanrendbe! Nem is ördögtől való gondolat, ha arra gondolunk, hogy *hány száz* ilyen jellegű eset történhetett az elmúlt évtizedekben a *templomi sekrestyék* mélyén, vagy egyházi fenntartású nevelőintézetekben. Valószínűleg sokkal több, mint az iskolákban, de ne kezdjünk itt számháborúba.

Az *oral history* szerint a veszprémi érsek is úgy menekült el Pécsről, hogy egy ki nem vizsgált pedofil ügyet hagyott hátra maga után, ezért volt szükség arra, hogy az érseki beiktatások történelmében szokatlan módon, még a harangkötelen is biztonsági emberek lógtak, tartva az érintett szülők bosszújától.

Itt most nem említenénk a politikai pedofilfiát, amikor politikus bácsik gyermekek körében népszerűsítik beteges tanait, de ebből is látható, hogy jóval bonyolultabb jelenségről van szó, mint a pedagógusok, tanárok, nevelők, gondozó tevékenységet végzők átvilágításáról. Az *egyházfiakat* is görcső alá kellene venni, hogy minél kevesebbüknek legyen alkalma szemben köpni a vallást és az *igazi* hívőket, a reverenda alatt ágaskodó természetük miatt.

Ha már...

L. S. ■

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasónk!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a **terjesztesipanasz@gmail.com** címre, vagy hívja a **06/30-9930-364-es** telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Léko Sándor
ASZ főszerkesztő

Ajkai Szó Videoműhely

Interjú a városi kapitánnyal

■ 2023. február 1-je óta Pálmann László r. ezredes Ajka város kinevezett rendőrkapitánya. Elődje, Szoboszlai Tibor r. ezredes ezentúl Tapolcán teljesít szolgálatot, miután az ottani rendőrkapitány Lóránd György lemondott megbízatásáról. Az új rendőrkapitány Videoműhelyünkben beszámolt első benyomásairól és az Ajkai Rendőrkapitányságot érintő terveiről.

Az ezredes ezelőtt Veszprém-ben teljesített szolgálatot, nem is keveset, már 36 évet, ami azt jelzi, hogy megbízható tagja a Magyarországon működő bűnüldöző csapatnak.

A megyei rendőrfőkapitány – a tavaly szeptember 1-jétől kinevezett Dékány Balázs rendőr ezredes – kérte fel az ajkai szolgálatra Pálmann ezredest, aki örömmel igent mondott a felkérésre.

Kinevezésére a bevezetőben említett okokból került sor.

Érdekel bennünket, mennyire ismeri Ajkát, s mint kiderült, több szál is városunkhoz fűzi. Annak idején az alumíniumipari szakközépiskolába járt, édesapja pedig itt kezdte a bányász életet. De a rendelkezésére álló rövid idő alatt már szakmai tapasztalatokat is szerzett.

– Úgy látom, hogy egy nagyon jól működő kapitányságot volt szerencsém átvenni. Talán köszönhető az itteni lakosoknak is, hogy Ajka – én azt látom – egy élhető város, mindenféle szempontból.

Pálmann László fő feladatának tartja, hogy a jól működő rendszert, amennyiben lehet tovább tökéletesítse. Szerinte található még olyan kisebb szegmensek, amelyeken változtatni lehet, kisebb ráfordítással, mert az ő munkáját is behatárolják az ésszerű gazdálkodás, a takarékosági követelmények. Ebben számít – és joggal – a város támogatására. Erről meggyőződhetett a néhány héttel ezelőtti találkozásánál, amikor a korábbi rendőrkapitány társaságában Schwartz Béla polgármesternél és dr. Horváth József alpolgármesternél tett bemutatkozó látogatást.

Akkor főleg általánosságokról beszélgettek, de szóba került például a városi térfigyelő rendszer fejlesztése, és a „traffiboxok” telepítése is, amivel a közlekedés biztonságát lehetne javítani. Mindkettő közös érdeke a közbiztonsági szerveknek és a városnak. Az új rendőrkapitány megígérte, hogy ehhez minden szakmai se-



Pálmann László r. ezredes, az új ajkai rendőrkapitány
(Fotó: Gyarmati)

gítséget meg fognak adni, illetve felhívják a figyelmet az esetleges pályázatokra, hogy elősegíthessék a kamerák telepítését.

Mint megtudtuk, Ajkán is számítanunk kell az úgynevezett „pofátlanítási akciók” szaporodására, ami a civil rendszámú autókban történő megfigyelést és adott esetben az azonnali rendőri intézkedést jelenti.

Általában elmondható, hogy városunkban ritkán fordulnak elő kiemelt súlyú bűncselekmények és általában biztonságos – az ezredes nem győzte hangsúlyozni – jól élhető a város és ő személy szerint is arra fog törekedni, hogy ez hosszú távon így is maradjon.

Természetesen ebbe beletartozik a kisebb súlyú közlekedési kihágások megfigyelése és büntetése is, legyen szó az irányjelző nem megfelelő használatáról, a passzívbiztonsági eszközök (pl. biztonsági öv) használatának mellőzéséről vagy az elsőbbség meg nem adásáról.

Az interjú záró gondolatával, amit Pálmann László fogalmazott meg, valószínűleg mindenki egyetért.

– Igazán annak a híve vagyok, hogy nem azért kell betartani a szabályokat, mert ott a rendőr vagy várható a bírság. Mindenkinek az a célja, hogy épségben, egészségesen hazaérjen.

L. S. ■

Szavazz, hogy ajkaié lehessen a Szent-Györgyi Albert orvosi díj

Elkezdődött az internetes szavazás a Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjra. Városunkban 4 orvosra lehet szavazni. A szavazás február 20-án vette kezdetét és egészen március 20-ig lehet leadni a voksot a legjobb szakemberre. Szavazni kizárólag interneten a szentgyorgyalbertorvosidij.hu/szavazas oldalon lehet. Fontos tudni, egy e-mail címről kizárólag 1 orvosra 1 szavazat adható le. A szavazás csak akkor érvényes ha a levelezőjében kapott visszaigazoló emaillel azt megerősítik.

A Goodwill Pharma az Egészségért Alapítvány hagyományteremtő szándékkal 2017-ben hozta létre a Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjat, amelyet minden évben munkájuk elismeréseként olyan orvosoknak szeretnének adományozni, akiket a szakmai zsűri és a páciensek is érdemesnek tartanak arra. A díjra olyan szakembereket jelöltek, akik megmentették betegük életét, vagy a mindennapi orvosi munkájuk során olyan elhivatottsággal praktizálnak, melyben rendkívüli odaadással, tudományos igényességgel és humanitárius szemlélettel segítenek a hozzájuk fordulókon. A díjra jelöltek közül a nagyközönség választja ki majd az adott év közönségdíjasát, ezen felül az alapítvány 4 különdíjat is átad. 2020-ban a közönség jelölései és szavazatai alapján a Dr. Röst Zsákin, belgyógyász, aneszt-intenzív szakorvos, kapta meg a közönség díját.

Idén városunkban Északnyugat-Magyarország régióban a következő négy orvosra lehet szavazni március 16-ig.

- Dr. Balatincz Péter - Traumatológus főorvos (Magyar Imre Kórház, Ajka)
- Dr. Prikkel Jolán - Házi orvos (Házi orvosi rendelő, Ajka)
- Dr. Nagy Mariann - Idegyógyász (Magyar Imre Kórház, Ajka)
- Dr. Nagy Zoltán - Szülész-nőgyógyász (Magyar Imre kórház, Ajka)

Egy „tökön lövés” háttere

„Tökön lőtte magát a kormány az Orvosi Kamara megtámadásával” – állítja Kunetz Zsombor a Klubrádióknak adott interjújában.



Kunetz Zsombor egészségügyi szakértő szerint a belügyminiszter nemsokára az ellátatlan betegekkel fog szembe kerülni
(Fotó: Facebook)

Elmúlt kedden döntött az Országgyűlés a Magyar Orvosi Kamara jogai többségének elvételéről, amivel szinte a megszüntetés közelébe lökik a kamarát. Kunetz Zsombor szerint azonban a megszüntetéstől nagyon messze áll a történet, mivel ez túlmutat a kormány kompetenciáján. Kifejtette, amíg Magyarország az Unió tagja, a kormány nem tudja megszüntetni a kamarát, hiszen egy *köztestületről* van szó, aminek tagjai gyakorlatilag önkéntes adófizetői a szervezetnek.

A Magyar Orvosi Kamara és a Belügyminisztérium látszólag az ügyeleti rendszer átalakításának szakmai kérdésében különbözött össze, azonban Kunetz szerint ez csak az ürügy annak, hogy a kormány

csorbítsa a MOK jogait.

Az orvostársadalom megelégette azt a fajta gazdálkodást, amit a kormány az egészségügygel folytat – véli Kunetz. Az egészségügyi szakértő a Covid-időszakot idézte fel, amelynek menedzselése során a kormány kizsigerelte az orvosokat és az egészségügyi dolgozókat, illetve szerinte az egészségügy-irányítás olyan döntéseket hozott, amik betegek halálát okozták.

„Jött egy új Hallja, Kend! államtitkár”, akinek a tojáshej még a fenekén van, ráadásul még odáig sem jutott el, hogy egy *szakvizsgát képes legyen letenni*, és olyan összeollózott – egyébként önmagában viszonylag jó – ötleteket hozott az egészségügybe, amelyek vi-

tükből kiragadva életveszélyessé váltak” – bírálta az egészségügyi államtitkárt, dr. Takács Pétert Kunetz. A MOK a maga eszközeivel kezelni próbálta ezt a borzasztó törvényt, amit a szociális szférával megcsináltak, és az egészségügygel az év végén – tette hozzá a szakértő.

Kunetz többre becsüli azokat az orvosokat, akik a rendszerben fognak maradni. Ugyanakkor, ha csak az orvostársadalomnak 30 százaléka marad a rendszerben, így is lesz 12 ezer magas presztízsű orvos, akiknek egységes álláspontját nem hagyhatja figyelmen kívül a kormány – tette hozzá. (Két nap alatt 8000 orvos nyilatkozott arról, hogy a Kamara tagja kíván maradni – a Szerk.)

Kunetz szerint a kormány fegyvert szorított az orvostársadalom halántékához, de könnyen lehet, hogy ez visszafelé fog elsülni, amivel a kormány „tökön lövi” magát.

A MOK a betegek tisztességesebb gyógyításáért állt ki, azonban nem tudja majd megvédeni a pácienseit, ha a kormány kicsavarja a kamara kezéből a jogokat.

Ha az orvosok többet nem vállalják az önkéntes túlmunkát, akkor az egészségügyi államtitkárnak és a dr. Belügyminiszter-professzor emeritus tábornok úrnak is szembe kell néznie azzal, hogy a betegek rájuk fogják borítani az asztalt, mert nem kapnak ellátást – zárta Kunetz Zsombor az interjút.

(klubradio.hu) ■

Rossz hír: az Európai Bizottság nem fogadja el a kormány módosításait

Ujhelyi István EU-s parlamenti képviselőtől szerzett információink szerint mind a helyreállítási alap pénzei, mind pedig a hagyományos uniós hétéves költségvetés forrásai körül tovább húzódik a bizonytalanság. Az Európai Bizottság ugyanis a múlt héten döntött és *nem fogadta el* a Fidesz-kormány által – többek között az alapítványokba kiszervezett egyetemek kura-tóriuma kapcsán tett – módosításokat és vállalásokat. Mindez pedig súlyos következményekkel járhat, ugyanis a közérdekű vagyonkezelő alapítványokra vonatkozó je-

lenlegi magyar szabályozás átfogó reformja egyrészt feltétele a helyreállítási alap forrásainak kifizetéséhez teljesítendő ügynevezett „szupermértőköveknek”, másrészt pedig a *jogszabály átalakítása* szintén nélkülözhetetlen ahhoz, hogy a modellváltáson átesett egyetemek hozzáférhessenek a hagyományos hétéves költségvetés Erasmus+ illetve Horizon forrásaihoz.

Nem lesz tehát elegendő, hogy a közvagyon-jellegét elvesztett egyetemek felett rendelkező alapítványokból a miniszterek kiszállnak, nyilvánvalóan ennél szélesebb

körű és meggyőzőbb lépéseket várnak, ahogyan azt a Bizottság többször jelezte már a Karmelitának.

Ujhelyi szerint „tökéletesen látszik, hogy Orbánék megint kuruckodnak, megpróbálják ’okosba’ megoldani a meg egyezést az Unióval, amolyan jól ismert fideszes ’jut is, marad is’ alapon. Ez azonban most már kevés lesz. Ha a Fidesz-kormány tovább húzza az időt, akkor a saját maga által vállalt határidőkből is kicsúszik, ami végzetes veszélybe sodorja a közös hazánknak járó forrásokat.”

ASZ ■

Hirdessen az Ajkai Szóban!

Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 90,- Ft / mm-től

Próhirdetés már 800,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.

Adomány az ajkai tűzoltóságnak



Ötszáz ezer forint értékű adománnyal támogatta az ajkai tűzoltóságot a *Scwa-Medico Kft.* A félmillió forint értékű magasnómasú mosóberendezést *Jilek József* a cég ügyvezető igazgatója adta át *Bárány Gábor* tűzoltóparancsnoknak március 2-án az ajkai laktanyában. Ajkai vállalatként a cég, a társadalmi szerepvállalást fontosnak tartva, lehetőségeihez képest támogatta már egyéb mellett az

ajkai *Magyar Imre Kórházat*, vagy épp az úszni tanuló gyermekeket, idén pedig úgy gondolták, az ajkai tűzoltóságot szeretnék segíteni.

Ez a mobil eszköz nagy szolgálatot tehet majd két riasztás között, hogy az állomány tagjai minél gyorsabban és hatékonyabban tudják majd tisztán tartani a tűzoltóautókat, hangsúlyozta a cégvezető.

NéNo ■

(Fotó: a Szerző)

Kriptongyár: multikulturális élményközpont

■ **Átadás előtti bejárásra hívta az együttműködő civil szervezetek, kulturális intézmények, vállalkozások képviselőit a Kriptongyárba Varga Andrea, a működtetéséért felelős Csingervölgy Nonprofit Kft. ügyvezetője.**

A március másodikára szervezett programon Ajkán kívül a térségből is érkeztek partnerek. A Csingervölgy városrészben levő épület, ami a világ első kriptongyára, az Európa Kulturális Fővárosa program keretében 300 millió forint támogatást nyert, amelyből először az épület földszintjét alakították át, hogy később multikulturális élményközpontként funkcionálhasson. Megújult az épület külső része és a környezete is.

A munkálatokat tavaly júniusban kezdték. A mennyezeten láthatók az egykori gyárból megmaradt vascsövek, amely különös hangulatot ad a 2200 négyzetméteres területnek. Varga Andrea a meghívottaknak elmondta, hogy az április 15-ére tervezett ünnepélyes átadót követően, képzőművészeti és zenei programoknak is helyet ad a központ, és ott tartják augusztus közepén a Superman rajongók találkozóját is „Utazás a Krypton bolygóra” címmel, amellyel a kriptongyárban dolgozó Bródy Imre tudós és feltaláló által képviselt szellemiséget kívánják népszerűsíteni.

A bejárásra a résztvevők kriptonvalutát kaptak, ezzel szavazhattak, hogy milyen programokat szeretnének látni vagy szervezni a Kriptongyárban. A legtöbben a zenei és képzőművészeti programokra szavaztak, de vásárok és konferenciák szervezését is javasolták.

(ta) ■



Ajkai Innovációs Központ

Az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft. terminálkezelő (parkolóőr) munkakör betöltésére munkatársat keres.

Elvárásaink:

- középfokú végzettség
- erkölcsi bizonyítvány
- kiváló kommunikációs képesség

Jelentkezni az allasinnovacio@gmail.com e-mail címre küldött önéletrajzzal 2023. március 15-ig lehet.

Országosan is kiemelkedő eredmény a Bercsényiben

■ **A hét leendő asztalosból öten indultak a szakmai tanulmányi versenyen. A március 20-án Budapesten lévő országos fordulóra Tóth Imre jutott be a negyedik legjobb eredménnyel. Veszprém vármegyében ő nyert, a második, negyedik, ötödik és hatodik helyen szintén bercsényisek végeztek.**

Hatalmas sikert tudhat magáénak az Ajkai Gimnázium Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sportiskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegysége. *Tölgyes Attila* Intézményegység vezetőjétől megtudtuk, hogy rendkívül büszkéek a 11. osztályos, asztalosnak készülő tanítványaikra. Asztalos szakmában még nem szerepeltek az országos döntőben, az pedig nagyon ritka, hogy egy iskolából öten végezzenek az első tíz hely valamelyikén. A résztvevő *Schwab Alexander*, *Veres Gergő*, *Makkos Máté*, *Lengyel Richárd* teljesítménye a versenyen 60 százalékot ért, így mindannyian mentesülnek az írásbeli szakmai vizsga alól.

Tóth Imrétől megtudtuk, azért választotta az asztalos szakmát, mert lehetőséget ad a kreatív munkára, az elképzelései megvalósítására, *alkotni* lehet. A monoton munkát nem szereti. Iskolaválasztás előtt több intézményben járt, a Bercsényit is felkereste a nyílt napon. Azt követően döntötte el, hogy itt szeretné tölteni a középiskolás éveit. Tetszett a tanműhely, az iskola, a diákélet. Nyirádról jár be. Jó tanuló. Egyik héten iskolába jár, a másik hét négy napján Tapolcára, gyakorlati helyére, a *Pálffy és Papp Kft.-hez*, ahol szintén sokat tanul. Pénteken ismét az iskolapadban ül, akkor szakmai tárgyakat tanulnak. Szakmai vizsga után szeretne



Tóth Imre egy szépen megmunkált munkadarabbal

(Fotó: Gyarmati)

munkába állni, és esti gimnáziumban érettségizni.

Marton István szakoktató hozzátette, Imre a húzóember az osztályban. Tehetsége, szorgalma és hozzáállása példaér-

tékű, szívesen segít osztálytársainak. A gyakorlati helyén is sok dolgot tanul, a kiemelkedő versenyeredményben az ő munkájuk is benne van.

(ta) ■

Teltház, vastaps a Hangadóknak



A Hangadók a színpadon – garantált volt a jó hangulat az adományátadó gálán

(Fotó: Gyarmati)

Folytatódik az együttműködés a Hangadók zenekar és *Süle Zsolt* énekes között. Már egyeztetnek, hogy mivel bővítsék a közös repertoárjukat. A nádasdladányi Nádasdy-kastélyban, február közepén, *Süle Zsolt* és művész barátai által tartott jótékonysági koncerten, a

Molnár Gábor Műhely Alapítvány javára befolyt 280 ezer forintot, az alapítvány a Hangadók hangszereinek karbantartására fordítja.

A zenekarnak évi 30-40 fellépése van, így hangszereik folyamatosan használatban vannak. Az adományátadó gálán március 3-án

az Ajka Kampuszon vette át a támogatást *Lovas Irén*, az alapítvány vezetője *Süle Zsolt*tól.

Lovas Irén elmondta, hogy hálás a fellépőknek, a szervezőknek és mindazoknak, akik részt vettek a koncerten, a belépőjegyek megvásárlásával támogatták őket.

Süle Zsolt kérdésünkre elmondta, hogy régi kapcsolat fűzi a zenekarhoz és most is szívesen segített. Az ajkai közönség az Autizmus világnapi rendezvényen is hallhatja majd a Hangadókat, *Süle Zsolt*tal kiegészülve.

(ta) ■

Ismét Ajkán lesz az aerobik diákolimpia

■ **Az egész heti edzés mellett hétvégenként aerobik versenyre felkészítő mini edzőtáborokat tart a VIVA Fitness SE edzője, Krütnerné Vida Veronika. Örömmel köszöni a korábbi kiváló szervezés és helyszín miatt az egyesületet ismét felkérte a szövetség, hogy az Aerobik Diákolimpia Nyugat-magyarországi selejtezőjét itt rendezzék meg.**

A Sportszarnokban március 19-én azok a hozzátartozók is láthatják a versenyzőket, akik az ország távolabbi részébe utazást nem tudják vállalni. A gyerekek szeretik ezeket a

diákolimpia versenyeket, mert ilyenkor az iskolájukat képviselhetik, várhatóan elég szép sikerekkel, akik pedig nem versenyeznek, azok szervezőként, segítőként vesznek részt.

Az edző elmondta, hogy sok változást hozott az idei év. A felnőtt versenyzők felsőfokú továbbtanulás, vagy munkába állás miatt befejezik a pályafutásukat. A fiatalabbak közül sokan korpocportot váltanak, ezért más és nehezebb koreográfiát tanulnak. Az Aerobik Szövetség minden új négyéves ciklus elején szabály módosítást végez, most az a kérés, hogy a gyakorlatokat tematikus zenére végezzék, és annak

megfelelő témát dolgozzanak fel.

Az *aerostep* csoportnál már eldöntötték, hogy a Szellemirtók zenéjére készítik a gyakorlatot. Az ajkaiak *step*, *aerostep* és *basic* versenyszámban is indulnak.

A *challenge* könnyített forma, ahol az alapelemekkel dolgoznak a versenyzők, a *basic* már a korcsoportnak megfelelő nehéz elemeket is tartalmaz.

(ta) ■

Tar fejese döntött

A Merkantil Bank Liga 26. fordulójában a tabella 5. helyén álló FC Ajka labdarúgó csapata a három hellyel hátrébb tanyázó ETO FC Győr-höz látogatott.

Győr, ETO Park 700 néző. Vezette: Kovács J. Zoltán (Ország Péter, Rózsa Dávid).

ETO FC Győr: Kovácsik – Kovács K., Fodor, Keresztes, Csontos – Vinger (Lacza, 69.), Tuboly (Kiss M., 33.) – Szendrei Á. (Óvári, a szünetben), Vitális (Huszár, 82.), Babati (Kiss Bence, 69.) – Borsos. Vezetőedző: Tímár Krisztián

FC Ajka: Horváth D. – Szűcs Kristóf, Tar (Jagodics B., 66.), Kenderes, Csemer – Tajthy T. (Vogyicska, 58.), Csizmadia Z., Sejben (Rabatin, 66.), Ber-

zenyi (Gyuris, 58.), Gaál B. – Szarka (Dragóner, 82.). Vezetőedző: Jeney Gyula

A zöld-fehér derbit a győriek a 8., az ajkaiak az 5. helyről várhatták. Nem illetődött meg Jeney Gyula együttese az ETO parkban, a negyedik percben az ajkai csapatkapitány Csizmadia Zoltán dolgoztatta meg a hazai kapust. A 10. minutumban Csemer lapos lövésénél kellett résen lennie Kovácsiknak. A 15. percben Vinger indította remek ütemben Szendreit, aki kapura is tette a labdát, de a születésnapját aznap ünneplő Horváth Dániel magabiztosan hárította. A 23. játépercben Borsos lövését az ajkai védők blokkolták, majd Tuboly próbálkozása szállt el

jócskán az ajkai kapu fölött. A folytatásban megszorodtak a szabálytalanságok, és velük együtt a sárga lapok száma is, hazai oldalon Csontos, még a vendégeknél Tajthy Tamás sárgult be. A 38. percben Csemer szabadrúgásból ivelte be a labdát a kapu elé, Tar pedig pontosan érkezett rá, majd fejrel a hálóba továbbított, 0-1.

Félidei fordulást követően inkább a játévezetőnek akadt több dolga, és nem a kapusoknak, Szarka Ákos és Tar Zsolt is feliratkozott a sárga lapok közé. Mind a két együttes komoly erőket mozgósított, azonban nem jutottak túl a védelmi vonalakon. Bő fél óra mezőnyjáték után a 80. percben Csemer ívelésénél kellett

résen lenniük a hazai védőknek. Három perccel később pedig komoly lehetőség adódott az ETO előtt, azonban Fodor fejese elshant Horváth kapuja mellett. A véghjárában rohamoztak a csapatok, de újabb gól nem született, így az egykori győri játékos Tar Zsolt döntötte el a három pont sorsát az ajkaiak javára. ETO FC Győr – FC Ajka 0-1.

Tímár Krisztián: – A második félidei minden változtatási kísérlet ellenére gyengére sikerült – rosszabbik arcát mutatta a csapat.

Jeney Gyula: – A játékosaink fizikai fölénye érvényesült, egy jól elvégzett szabadrúgás döntött a javunkra.

BD ■

Plébániai kormányzóvá nevezték ki Bakos Frigyes atyát

■ **Bakos Frigyes esperes plébános, tiszteletbeli kanonok, a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola lelki igazgatója február 8-án ünnepelte 75. születésnapját. Az érvényben lévő egyházi törvények előírják, hogy minden felszentelt pap, miután betöltötte 75. életévét, köteles benyújtani előjárójának a plébániavezetésről való lemondását és a főpásztor döntési köre, hogy elfogadja, vagy meghosszabbítja a megbízatást.**

Így tett Frigyes atya is, aki február 10-én küldte el Dr. Udvardy György veszprémi érseknek a levelet, majd 13-án meg is érkezett a válasz. A veszprémi érsek elfogadta ugyan a lemondást, megköszönve a hosszú évtizedeken keresztül végzett munkát, ezzel egyidejűleg azonban kinevezte Frigyes atyát plébániai kormányzóvá mind az öt plébánia területére, ahol eddig is tevékenykedett. Ajka mellett Tósokberénd, Ajkarendek, Csinger és Bódé településeken. A továbbiakban munkája, tevékenységi köre nem változik Frigyes atyának, különbség mindösszesen annyi lesz, hogy mostantól, mint plébániai kormányzó nem a saját nevében, hanem a főpásztor nevében munkálkodik majd.

Bakos Frigyes atya Káptalanfán született 1948. február 8-án. 1971. június 17-én Győrben szentelték pappá. Első állomáshelye Sümegcsehin volt, ahol 1971 és '73 között dolgozott, majd ezt követően 1973-tól '78-ig a kaposvári Jézus Szíve plébánián tevékenykedett. Zselickislakon 1978-tól tizenkét éven át volt plébános, majd 1990. július 1-jén az akkori veszprémi érsek Szendi József helyezte át Ajkára azzal a feladattal, hogy felépítse a plébániát és tegye rendbe a városrészek templomait. Frigyes atya elvállalta a megbízást és munkáját a mai napig fáradhatatlanul végzi. Saját bevallása szerint számára mindig is fontos volt, hogy úgy végezze a feladatait, hogy a hívek lássák, van eredménye.

Ami sikereket elért, azt azonban nem egyedül, hanem a hívek egyetértésével és támogatásával sikerült megvalósítani, a közösség összetartó erejének eredményeként. Szorosabb együttműködést az egyház-községi képviselő tagokkal alakított ki, akik mind a mai napig segítik őt.

A frissen kinevezett plébániai kormányzó az eltelt évek alatt arra a legbüszkébb, hogy két év alatt, 1992-re elkészült az ajkai plébánia épülete és sikerült a belvárosi Jézus Szíve Templomot kívül-belül rendbe hozni. Az ajkarendeki, a gyepesi, csingeri templomot szintén, a kislódi templom szentélye és tetőszerkezete is felújításra került az eltelt évek alatt és a bódéi templom is új tetőt kapott.

A tósokberéndi Szent István Király Templomot is részben sikerült felújítani, azonban a 2022 februárjában történt tüzeset kapcsán érseki hatáskörbe kerültek a további felújítási munkálatok, valamint a három megrepedt harang sorsa is. Mivel a mű-

emlékvédelmi hatóságokkal is folyamatos egyeztetésekre van szükség, ezért a munkálatok lassan haladnak, tette hozzá az atya.

Számos feladata mellett Frigyes atya a 10 évvel ezelőtt megalakult Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola lelki igazgatója is. Az intézmény az eltelt évek alatt több mint kettő milliárd forintos beruházásnak köszönhetően folyamatosan fejlődik, korszerűsödik, tanulói létszáma pedig a kezdetek óta majdnem megduplázódott. Mindez azt mutatja, hogy szükség van az ilyen típusú nevelésre, ahol a tudás mellett a lelkük építése és a hitük megélésének lehetősége is biztosítva van a gyermek számára.

Hamarosan megnyitja kapuit az iskolához szorosan kapcsolódó katolikus óvoda is, melyre már most nagy érdeklődés mutatkozik. Feladat akad hát bőven Frigyes atya számára, a jövőben is. A Jóisten adjon hozzá egészséget és erőt!

NéNo ■



Frigyes atya ministránsai között

(Fotó: Gyarmati)

50, 60, 65, 70, 75 ÉVE DIPLOMÁT KAPOTT NYUGDÍJAS PEDAGÓGUSOK

FIGYELEM!

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal felhívja azoknak a nyugdíjas pedagógusoknak a figyelmét, akik első diplomájukat 50, 60, 65, 70, illetve 75 évvel ezelőtt vehették át, jelentkezzenek az alább felsorolt dokumentumokkal az Önkormányzati Irodán (Városháza, 8400 Ajka, Szabadság tér 12., III. emelet 308. iroda), hogy **emlékdiplomában részesülhessenek.**

Az emlékdiploma igényléséhez szükséges iratok:

- Önéletrajz, melynek záró részében kérni kell az aranydiploma megadását, ha 30, vagy ennél több éves pedagógiai szolgálattal rendelkezik.
- Csatolni kell az oklevelet, illetve annak másolatát.
- Munkaidő igazolást a munkakönyv alapján attól az iskolától, ahonnan nyugdíjba ment az érintett pedagógus. (Ajánlatos bemutatni a Társadalombiztosítási Igazgatóság által adott határozatot, a teljes nyugdíj megállapításáról.)
- Azon pedagógusoknak, akik már **arany-, gyémánt-, vas-, rubindiplomában** részesültek nem kell a fent felsorolt iratokat benyújtania, elég csak az emlékdiploma másolatát csatolni.

Az említett iratokat legkésőbb **2023. március 20-ig** szíveskedjenek behozni, vagy beküldeni. A továbbítás hivatalból történik a jogutód főiskolára, egyetemre, ahol a diploma jogosultságát elbírálják.

A diplomák átadását az őszi folyamán ünnepélyes keretek között tervezzük, melynek időpontjáról a későbbiekben értesítést küldünk az érintetteknek.

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal
Önkormányzati Iroda

Figyelmetlen volt az opelos

■ **Próbára bocsátotta a bíróság azt a fiatalembert, aki elütött egy nőt Ajka belvárosában. A döntés jogerős.**

A közúti baleset idején fiatalkorúnak számító egyetemista 2021. augusztus 11-én a késő délutáni órákban nem saját robogójával közlekedett a városban, hanem egy Opel Corsával. Az ítélet szerint a ma 19 éves vádlott a Fő utca 10. elől indult el a kocsival, s balra nagy ívben kívánt kanyarodni. A manőver előtt megállt, jobbra, majd hosszasan balra nézett, ám elmulasztott ismételtlen jobbra tekinteni. Ekkor ugyanis a zebrán közlekedő nő a kocsija elejéhez ért. A volán mögött ülő fiatalember a gyalogost nem vette észre, csak akkor, amikor már elütötte.

A sértettnek mindkét bokája eltörött, mintegy 40 nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. Az orvosszakértő azt is megállapította, hogy maradandó fogyatékosság vagy súlyos egészségromlás kialakulása nem várható.

A büntetlen előéletű vádlott védekezésül különös történetet talált ki. Azt mondta, még állt a kocsija, amikor a nő a zebrán elesett, így hát nem ütötte el. A bizonyítékok és a tanúk vallomásai ellentmondtak állításának.

Az Ajkai Járásbíróság, mint fiatakorúak bírósága, közúti baleset okozásának vétségében mondta ki bűnösnek az ajkai fiatalot, akit jogerősen egy évre próbára bocsátott. Ez idő alatt a vádlottnak pártfogói felügyelet alatt kell állnia. Az eljárás során felmerült 77 ezer forint büntügyi költségéből a vádlottnak 38 ezer forintot kell megfizetnie.

(m. a.) ■

Nagy csatában maradt alul a KK Ajka

A Salgótarját fogadta a KK Ajka a kézilabda NB I/B 20. fordulójában. A kiesés elől menekülő csapatok mérkőzését a vendégek kezdték jobban, tíz perc után 2-6 állt a táblán. A hazai támadásokba több technikai hiba is becsúszott, sőt az emberelőnyöket sem tudta kihasználni Tréki Tamás csapata, így a vendégek tartották négy gólos előnyüket (8-12). A félidő előtt sikerült faragni a hátrányból, de így is az SKC csapata mehetett nyugodtabban a szünetre.

A térfélcserét követően az ajkaiak előbb egyenlítették, majd három góllal megléptek (17-14), de a vendégek zsinórban öt gólt szereztek és visszavették a vezetést (17-19). Ekkor Tréki mester időt kért, megpróbálta rendezni a sorokat, de a rengeteg kihagyott helyzet és büntető megbosszulta magát (22-26). A vendégek kapusa parádésan védett, szinte megbabonázta az ajkai fiúkat, akik nagyobbnál nagyobb lehetőségeket hibáztak el. A hajrában a Salgótarján rutinosan őrizte előnyét, így hatvan perc után boldogan ünnepelték győzelmüket az őket elkísérő szurkolókkal. KK Ajka-Salgótarján 25-29.

Forrás: KK Ajka ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen cseppetel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmásk használata kötelező!

Természetjárás

Ajka környékének megismerése 7. sz. túra. Úrkúti őskarszt - gyalogos nyílt túra március 15-én. Találkozás: 9.00 órakor a buszpályaudvaron. Indulás: 9.05 órakor Úrkútra. Program: felkeresni az Úrkúti őskarsztot és a Csárda - hegyi tanösvényt. Öltözet: Időjárásnak megfelelően. Étkezés: egyénileg önállóan, amit hozol háztáskából. Játékos vetélkedő, ha lehet szalonnasütés. Visszaérkezés: a kora délutáni órákban. Érdeklődés: Pajtli Sándor - tel: 06-30-540-8249.

Kérdés

a mesterséges intelligenciával működő ChatGPT-hez

Új és érdekes szolgáltatással ismerkedhetünk az Interneten, néhány hónapja, a „mesterséges intelligenciával” aminek angol rövidítése AI (Artificial Intelligence). Bárki, bármilyen kérdéssel fordulhat hozzá, de a választ nyilván fenntartásokkal kell kezelnie, mert egy 2021-es adatbázison alapul, ezen kívül személyek nevében nem válaszol, de kipróbálhatja mindenki, hol vannak a határai. Mi is végeztünk néhány tesztet, ebből adunk most ízelítőt.

V. I. Leninről kérdezem: diktátor volt-e, vagy demokrata?

A ChatGPT válasza (változtatás nélkül a Google fordítóval lefordítva):

„A mesterséges intelligencia nyelvi modelljeként nem beszélhetek és nem képviselhetek történelmi személyeket, de történelmi feljegyzések és beszámolók alapján tudok róluk információkat adni.

V.I. Lenin kiemelkedő marxista forradalmár és a Szovjetunió első feje volt. A Bolsevik Párt vezetője volt, és kulcsszerepet játszott az 1917-es orosz forradalomban. A bolsevikok hatalomátvétele után Lenin lett az új szovjet kormány vezetője. Lenin vezetési stílusát gyakran tekintélyelvűnek írták le, és széles körben úgy tartják, hogy diktátor volt a Szovjetunió vezetőjeként. Saját kezében központosította a hatalmat, és erőszakot és elnyomást alkalmazott a nézeteltérés és az ellenzék elnyomására. Ugyanakkor hitt a demokrácia fontosságában, és támogatta a szocialista demokrácia eszméjét, amelyben a munkások és a parasztok beleszólhatnak az ország irányításába. Összességében Lenin vezetését a demokratikus eszmék és a tekintélyelvű gyakorlatok összetett kölcsönhatása jellemezte, és az örökségéről a mai napig megosztottak a vélemények.”

De működik magyarul is. Próbálják ki!

ASZ ■

OLVASÓI LEVÉL

Az alábbiakban Mag Éva egészségügyi szakdolgozó, a kórházi sportegyesület alapítójának, a túraszakosztály korábbi vezetőjének, a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség két éve lemondott elnökének levelét közöljük, aki nem csak saját életútjáról számol be, de érinti a kórház elmúlt ötven évének fontosabb eseményeit is.

Az én ajkai 50 évem



■ 1972 nyarán, egy szegedi klinikán olvastuk, hogy szakasszisztenseknek hirdetnek állást a hamarosan megnyíló ajkai kórházban. Azt már tudtuk, hogy néhány szegedi orvos kapott már osztályvezető főorvosi kinevezést. A kolleganóm meg is pályázott egy lehetőséget.

Azt tudtuk, hogy Ajka valahol a Balaton-felvidéken van, mert tanultuk földrajzból. Ajka-Úrkút-Eplény és Halimba-Szőc-Nyirád jeles bauxit és barnaszén lelőhelyek, de még sohasem jártunk arra. Én vállalkoztam a kísérletre.

Az Uhl-Bélay házaspár várt bennünket az ajkai vasútállomáson és vitt bennünket a városból kiemelkedő új épületbe. Borzaszó széngáz volt és a városközponton kívül a falusi életkép fogadott bennünket. Mind a ketten állást kaptunk és augusztus végén már jelentkeztünk munkára.

A kórház épületében üres ápolási osztályok voltak nővér szobával és társalgóval. Engem pedig várt egy üres műtő, amelyben volt egy műtőasztal, műtőlámpa és az előkészítőben egy üres üvegszekrény. Kemény 3 hónap következett.

A kiürített szülőotthonban kaptunk szállást. Takarítottunk, pakoltunk, ágyat húztunk és közben a környéket

jártuk. Az első hét végén már a Cuha-völgyben gyalogoltunk és megmáztuk a cseszneki várat is. Az úton megismerkedtünk a turista jelzésekkel. A hegyek, völgyek varázsa engem már akkor megfogott, amely még ma is tart.

A kórházban szorgosan készültünk a beindításra. A szülészeti-nőgyógyászati osztály 1972.12.01-jén betegeket fogadott, mert a devecseri kórház is bezárt. A műszereket én leltároztam mind a két helyen és hoztam el a műtő készletének kiegészítésére.

Azután néhány évig leltárelnöri feladatokat is betöltöttem a műtőkben a műtős-szakasszisztensi feladatom mellett. A többi osztály 1973.01.01-jén indult be. Ez éppen 50 éve volt.

A kórházi munka mellett továbbra is folyamatosan jártuk a természetet, sőt megkezdtük az Ajkai Kórház Sportegyesület létrehozását. Ez 1974. február 21-én a szakszervezet

támogatásával az alakuló közgyűlésen valósult meg.

A 10 éves évfordulón a természetjárók mellé a kispályás focisták is betársultak. Legalább 30 évig működünk együtt. Tagjaink között a kórházi élet szinte minden szintjén dolgozó munkatársak jelen voltak. A hagyományos versenysportok mellett (labdarúgás, röplabda, kézilabda stb.) fellendítettük az ajkai szabadidő sportot.

Beindultak a városi túrák. Létrejöttek a sportegyesületekben a természetjáró szakosztályok, majd az önálló természetjáró egyesületek. Működtek a középiskolákban az Országjáró Diákkörök. (ODK) 1974-ben a Sportfelügyelőséggel közösen, a korábbiak nyomdokain elindítottuk a túravezetőképzést. Először csak gyalogos szakágban, majd ezt követték a kerékpárosok és a vízitúrázók.

Ajka környékén turistautakat alakítottunk ki. Így létrejött egy jelzéstestő csapat is. A kórház ápolói szükségletének pótlására a Bródy Imre Gimnáziumban beindult az egészségügyi szakiskolai, majd ké-

sőbb a szakközépiskolai képzés.

Jómagam 1981-ben kapcsolódtam be egészségügyi szakoktatóként és ezt követően már gyakorlatvezetőként kísértém őket a kórházba.

Az utolsó szakközépiskolai osztály 2000-ben végzett. Közben a Bródy Imre gimnáziumban ODK-t vezettem a kórházi csoport mellett. Év közben jártuk a környékbeli turista utakat és az Országos Kéktúrát, nyáron pedig Ajka európai testvérvárosában táboroztunk. Unna és Weiz jó lehetőséget biztosított más országok bejárására is.

A diákokkal a vándortáborokban ismerkedtünk Magyarország tájegységeivel. Nyugdíjazásomig ifjúságvédelmi felelősként dolgoztam két iskolában, mint szociálpedagógus. A városi programokat 2013-ig szerveztem. Ez pontosan 40 év volt.

2007. évi nyugdíjazásom után elvállaltam a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség elnöki feladatait, amit 2021-ig töltöttem be. Azóta sem szakadtam el tőlük, mert a megyei túramozgalmakat értékelem. A kórházi egyesületnek mindvégig tagja maradtam. Most évente néhány kulturális túrát vezetek az egészségügyi nyugdíjas klub tagjainak, akik legtöbbször kezdő ember voltam 1972-ben.

50 éve működik az ajkai kórház. Ez alatt az idő alatt sokat változott, átalakult. Szerettem volna az 50. évfordulón ünnepelni, de ez csak az emlékezés szintjén lehetséges.

Mag Éva ■

Milyen is ez az ország?

Gréczy Zsolt

MAGYARORSZÁG OLYAN ORSZÁG, AHOL

- öt hét alatt katonai alezredes lehetsz, ha a köztársasági elnök a feleséged
- ahol dollárbaloldálnak hívják az ellenzéki pártokat, miközben semmilyen bizonyítékot nem mutattak arra, hogy bármelyik ellenzéki parlamenti párt kapott volna külföldi pénzt, ellenben az Orbán-kormány magyar közpénzt küld francia, vagy balkáni politikusok kampányára
- ahol a miniszterelnök az országgyűlésben nem meri kimondani Putyin nevét és felelősségét a háborúban, ellenben az orosz külügy benéz a magyar külügy levelezésébe, itt van az orosz kémbank, és Magyarország veszi a legdrágábban a gázt az oroszoktól
- egy nap alatt kivégeznek egy orvosi kamarát, miközben a végrehajtói kamara fideszes vezetője börtönben ül
- Európa legalacsonyabb béreiből kell megvenned Európa legdrágább élelmiszerét
- ahol a miniszter nem fogadja a nevéhez köthető telefonos lehallgatásokat vizsgáló bizottságot
- 1200 embert rúgnak ki a Magyar Postától
- ahol nem szavazzák meg két uniós, tehát velünk szövetséges tagállam NATO-tagságát
- ahol a kormány még azt a nyugdíjemelést sem adja meg, amely törvény szerint jár
- ahol egy nagyrészvényes fia külön tesztből vizsgázik az egyetememen
- ahol a miniszterelnök 3 repülővel utazik innen egy másik országba
- ... és ez csak pár nap botránykrónikája... illetve annak egy része...

(ujnepszabadsag.com)

Nem éri meg próbálkozni

Kiutalás előtti ellenőrzésen akadt fenn a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) hálóján egy cég, amely egy nagy értékű elektromos autó beszerzési költségét próbálta minimalizálni a jármű áfájának visszaigénylésével.

A társaság közel 6 millió forint áfát próbált érvényesíteni az áfabevallásában annak ellenére, hogy nem volt jogosult rá. A NAV kiutalás előtti vizsgálata hamar fényt derített arra, hogy a cég távolról sem felelt meg a visszaigénylés feltételeinek.

Személyautók vásárlásánál a vevő csak akkor vonhatja le az áfát, ha azért vásárolja az autót, hogy továbbértékesítse, bérbeadja, vagy taxiként üzemeltesse. Ha a beszerző nem autókereskedő, autóbérbéradással foglalkozó vagy taxiszolgáltatást nyújtó vállalkozás, a személyautó-vásárlás áfáját nem lehet visszaigényelni, nem szerepelhet így az áfabevallásban.

Az autóvásárláshoz kapcsolódó áfalevonás tilalma régóta, változatlan formában fennálló, ezért közismert szabály a cégautó-üzemeltetők közt. A jogkövetési ellenőrzéskor kiderült, hogy a társaság is tisztában volt ezzel. Már a vizsgálat megkezdésekor azonnal módosította bevallását, és a levonható adóból kivette a jármű közel 6 millió forintnyi áfáját.

A NAV folyamatosan figyelemmel kíséri a gazdaság folyamatait, és megakadályozza a visszaéléseket. Ha a NAV állapítja meg a jogosulatlan igénylést, akkor visszafizetés mellett annak legalább a felét adóbírságként is meg kell fizetni.

Veszprém Megyei Adó-és Vámigazgatóság

Ünnepi programok március 15-én

Ajka, központi ünnep

Ajka Város Önkormányzata szeretettel hívja és a várja a város lakóit az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi rendezvényekre március 15-én.

Program:

- 9.30 Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben.
- 9.30 Kézműves foglalkozás gyermekeknek a Kossuth-parkban
- 10.00 Megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál.
Beszédet mond: *Kersner Ákos* az Ajkai Bródy Imre Gimnázium tanára.

Ünnepi műsor „*Föltámadott a tenger...*” címmel, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium diákjaival és énekkarával. Felkészítő tanárok: Zsigmondné Simon Klára, Eisennágy Erika, Ramasz László. A megemlékezésen közreműködik az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar. Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselői, koszorúzási szándékukat március 13-ig szíveskedjenek jelezni a 211-744-es telefonszámon.

Tósokberénd

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt 2023. március 14-én (kedden) 16.00 órai

kezdettel az 1848-49-es szabadságharc hőseire emlékező ünnepi műsorunkra és az azt követő koszorúzásra a tósokberéndi iskola előtti térre. Műsorunkban közreműködik:
- Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola
- Regös Nyugdíjas Klub
Ünnepi beszédet mond: *Tüttő Ágoston* káplán

Bakonygyepes

A Gyepesi Örökségünk Egyesület március 15-én délután 2 órakor emlékezik az 1848-49-es forradalom és szabadságharc gyepesi résztvevőire az emlékműnél.

Padragkút

Március 15-én 14.30 órakor megemlékezés az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére Padragkúton a Kegyeleti és Emlékparkban.

Csékúton a temetőben felállított kopjafánál tartanak megemlékezést március 15-én 15.30 órakor. Ünnepi köszöntőt mond Horváth Tibor a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke. Közreműködik az Ajkai Bányász Fúvószenekar. Verset mond *Biró Józsefné*.

Színházi előadás SHEOL

Helyszín: Nagy László Városi Művelődési Központ, Ajka. Időpont: 2023. 03. 19. 18h

Az InterUrbán a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros kiemelt ösztönözési programja, ami 25 ország 29 városának művészetét mutatja be Veszprém és a régióban, 150 programon keresztül. Az egész éves programsorozat vendégei kéthetes váltásban kínálnak kulturális kuriozumokat a jamaikai reggae-től a finn irodalmi workshopig.

A Sheol előadás Katowicéből érkezik az ajkai Nagy László

Városi Művelődési Központba, az InterUrbán programsorozat keretében. Katowice március 13-26 között ad ízelítőt kulturális kínálatából Veszprém és a régióban. Kortárs jazz koncertek, fotókiállítás és workshop, és a Sheol előadás képviselik az egykori bányászváros, ma kortárs zenei központ kultúráját. Részletes program az InterUrbán Facebook-oldalán.

A darab rendhagyó színházi előadás, ami összeköti a holtak és élők világát, a halálon keresztül szól az életről és a szeretet erejéről. A tőlünk karmyújtásnyira heverő díszletek, a társa-

dalom által ránk aggatott szerepek eltávolodnak, és elérkezünk létünk alapjaihoz: a fátyol szertefoszlik.

A színész és közönség közötti határ térben is elmosódik: a darabot testközlelő, a színpadra állított nézőtérrel követi a közönség.

Az előadás egy szimbolikus alázás Sheolba, a mitikus túlvilágba, ahonnan csak a szeretet ereje hozhat vissza bárkit. Mindennapos, mint életünk tragédiái, és mitikus, mint a nyelv előtti és utáni tapasztalatok. Kitértetett szerep jut a zenének: a színészek mozdula-

itait, a szavak nélkül meglevő küzdelmeket egy trombita hangja kíséri. A hang szimbolikus jelentést kap a csenddel és a sötéttséggel szemben, és egyedül kísér utunkon magasból mélybe és vissza, velünk róva sorsunk végtelen köreit. Zenéből indult az előadás alap gondolata is, *Monika Wachowicz és Jaroslaw Fret* darabja a katowicei születésű zeneszerző, *Henryk Górecki* művéből, a III. (Siratódal) Szimfóniából ihletődött.

Az 1 óra 15 perces előadás során egy rövid szöveg hangzik el angolul, amelyet tolmács segítségével fordítunk le a közönségnek.

Kiverkedtek a dobogós helyeket Ausztriában

Február 25-én Ausztriában járt a Szilágyi Muaythai SE csapata a WMAC Weiz Open bajnokságon. A cél a fiúk rutinszerzése volt, idegen környezetben és külföldi versenyzők ellen. Az eredmények visszaigazolták, hogy az ifjú harcosok idegenben sem jönnek zavarba

és a dobogóra verekedik magukat. Ennek eredményeként *Tóth Zsombor* Bajnoki övet, *Józsa Szilárd* Bajnoki övet, *Koncz Áron*, hajszállal lecsúszva a legjobbaknak járó minősítésről - ezüstérmet szerzett. Ez a verseny jó visszaigazolása volt annak, hogy a közelgő Török-

országi Európa Bajnokságra jó formában utazhatnak a srácok.

Az idei évben még rengeteg külföldi és hazai megmérettetés vár a fiatal versenyzőkre. Köztük a Magyar Bajnokság és a Világbajnokság is.

Szilágyi Arnold
elnök ■

Muaythai szeminárium a tornacsarnokban

Muaythai szemináriumnak adott otthont a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium tornacsarnoka múlt szombaton. A Magyar Muaythai Szakszövetség Észak-nyugati Régiójának negyedik nyílt közös edzésén több, mint száz sportoló vett részt. Az esemény házigazdája az ajkai Szilágyi Muaythai SE volt.

Korpics Gábor régióvezetőtől megtudtuk, rendszeresen szerveznek úgynevezett gyakorló küzdelem napot, amelyen a sportolók idegen csapat tagjaival mélyítik el a tudásukat. A versenyzőknek ez a felkészülésben segít, aki nem versenyez, neki azért hasznos, mert más városok csapattagjai stílusát is megtapasztalja, felmérhetik, hol áll a felkészülésben. Március első szombatján az ajkaiak Pápa, Veszprém, Tapolca, Tatabánya, Fertőszentmiklós, Komárom csapataival gyakorolták. A délelőttön több, mint százan vettek részt. A programot a régió több városába elviszik, májusban Veszprémbe találkoznak. *Korpics Gábor* hozzátette, hogy az ilyen alkalmak célja az is, hogy népszerűsítse a Magyarországon az 1990-es évektől jelen lévő küzdősportot. (ta) ■



Érzi a győzelem ízét

(Fotó: Szilágyi Muaythai SE)

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. március 9 – 2023. március 15.

Creed III. 2D – amerikai sportfilm, filmdráma, 116 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 20:00.

Hadik 2D – magyar történelmi kalandfilm, romantikus film, 108 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 17:45.

Múmiák 2D – spanyol animációs film, 88 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 16:00, valamint szombat, vasárnap, szerda 14:15.

Shazam! Az istenek haragja 2D – Premier előtti vetítés! - amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 130 perc (16) - vetítési időpontok: szerda 20:00.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Március 10-én 17.00 órakor a Caffart Képzőművészeti Egyesület kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Március 13-án 17.00 órakor az Ajka Kampusz nagytermében tartja *Horváth Krisztián* egyetemi docens „Hamupöke projekt: mesék csodája az emberiség szolgálatában” című előadását.

Március 15-én 9.00 órakor gyalogos nyílt túra az Úrkúti öksarkszhoz. Találkozás: 9.00 órakor a buszpályaudvaron Indulás: 9.05 órakor Úrkútra.

Március 15-én 9.30 órakor honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben, 9.30 órától kézműves foglalkozás gyermekeknek a Kossuth-parkban, 10.00 órától megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál nemzeti ünnepünk, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére.

Március 15-én 14.30 órakor megemlékezés az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére Padragkúton a Kegyeleti és Emlékparkban.

Március 19-én 18.00 órakor Sheol címmel színházi előadás a művelődési központ színpadán az InterUrbán a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros kiemelt ösztönözési programsorozata keretében.

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár tisztelettel meghívja Önt és kedves családját az Ex Parte – válogatás a Caffart Képzőművészeti Egyesület gyűjteményéből című kiállítás megnyitójára 2023. március 10-én (pénteken) 17 órára.

A kiállítást megnyitja: *dr. Marczin István* művészetszociológus.

A kiállítás 2023. március 31-ig látogatható hétköznaponként 9.00-tól 17.00 óráig, szombaton 9.00-tól 15.00 óráig.

Életmód klub

„Táplálékok legyen gyógyítók.”
(Hippokratész)

Március 21. 17.30 h. A magas vérnyomás természetes gyógymódja.

Előadó: *Szabó Attila*. Háziaszonyok: *Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, Will Zoltánné, Illésné Varga Orsolya és Papp Zoltánné.*

Az előadások után egy-egy egészséges étel kóstolója és receptjének ismertetése.

Időpont: Az előadások keddenként 17.30-kor kezdődnek. Az egyes témák elhangzása után beszélgetésre nyílik lehetőség.

Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ aulája

A belépés díjtalan! Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Sportgála

Ajkán továbbra is pezseg a sportélet



A felújított sportcsarnok méltó helyszíne volt az eseménynek

(Fotó: Gyarmati)

(folytatás az 1. oldalról)

Életműdíjat Fazakas Tamás vett át, aki 50 éven keresztül képezte a judo iránt érdeklődőket, sokan közülük komoly eredményeket értek el.

Díjazottak és eredményeik

A diákolimpián nyújtott teljesítményéért, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium fiú és lány csapata, sportlövészet sportágban, a Bródy Imre Gimnázium, úszó és amatőr leány kosárlabda csapata, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium, két atlétája, a harmadik korcsoportos fiú és lány csapata, a VIVA Fitness SE egységei, valamint a Somló Térség Lovas Egyesület kapott plakettet. A diák sportolók felkészítéséért Bujna Lilla, Farkas András, dr. Horváthné Baráth Piroska, Horváth-Matán Szilvia, Krütnerné Vida Veronika, Németh Károly, Horváth Tibor, Kertai Gábor, Joó Csaba,

Végh Balázs, Király Zoltán, Móricz Vilmos, Liska Bálint, Beszterdik Krisztián, Bujáki Bence, Czingler Sándor, Farkas Andrea, Unger Fanni és Szellem Tamás kapott elismerést a sportgálán.

A diákolimpián kiválóan szerepelt atlétika sportágban Hangyál Flórián (Tovafutók SE), target sprint sportágban Üveges Dorina, Piros Kristóf, Mezei Kristóf, Herczeg Gréta, fekvenyomásban Csoma Leticia, Lakatos Zsófia, Szórádi Kira, Csöbör Réka, Egyed Boglárka (mindannyian Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium), fekvenyomásban Busznyák Ferenc Arnold (God-Gym), Koncz Áron, Halász Csaba muaythai (Szilágyi Muaythai SE), úszásban Szóka Júlia, Longhi Nicolas, Longhi Elizabeth (Rája 94 Úszóklub), atlétikában Csik-hon Maja, Szabó Bence, úszásban Ferenczi Máté (Fekete-Vörösmarty iskola), karate Somogyi Bence (Sun-Dome se), cselgáncs án Kertai Kira, Kertai Olivér (F. T. Judo

Club), aerobikban Egressy Boglárka, Tóth Virág (VIVA Fitness SE), lövészet én Kurdi Mátyás, Domnai Ivett (Ajakai Technikai Tömegsport Egyesület), BMX Liszai Zétény, Mátics Zétény (Rendek BMX Cross SE).

A 2022-ben nyújtott kiemelkedő tanulmányi és sportteljesítményéért plakettet vett át az Ajakai Óriások Jégkorong Klub tagja Schmutz Ádám, Keresztény Áron, Kósa Bence, Illés Ádám, Kerék Ádám, Kósa Zalán, Takács Nimród és Zé-hman Zsombor. A Kézilabda Klub Ajka sportolója Gögös Hanna, Schneider Kira Róza, Székér Krisztián, Hirczu Zsombor és Pál Kornél. Ajakai Trampolin SE tagjaként Németh Nóra, Fercsák Enzo Alex, Szántó Ádám és Pék Liza. Az FC Ajka labdarúgójaként Csanádi Bence, Modory Botond, Szücs Marcell, Németh Dávid, Mészáros Máté, Móritz Máté, Körösparti Sebestyén, Miszori Márk, Vági Barnabás, Papp Szabina és Szennyai Leticia. A Röpisuli SE tagja Vermesi Emma, Kóhalmi Júlia Nóra, Szkurszki Míra, Katona-Berzsenyi Rozina, Gyüre Elna, Zsoldos Eszter és Halla Zsófia. Ajakai Utánpótlás Kosárlabda SE Takács Bence, Somlai Ákos, Csáky Emma és Véber Viola. A Cápá Vízilabda SE sportolója Molnár Bulcsú, Horváth Mátyás, Kibédi Roland, Kajdi Zselyke és Fuchs Panna.

Az Év csapata, az utánpótlás csapat sportok között, Ajakai Óriások Jégkorong Klub U12, Kézilabda Klub Ajka Fiú ifjúsági csapat,

Ajkai Trampolin SE Leány U12, Football Club Ajka U19, Röpisuli SE Ajka U 17, Ajakai Utánpótlás Kosárlabda SE Fiú U18 és a Cápá Vízilabda Klub Úszó-Vízilabda SE Baby csapat.

Az Év edzője az Ajakai Óriások Jégkorong Klubnál Láday András, Kézilabda Klub Ajka Poór Tamás, Ajakai Trampolin SE Zeitler Tibor, Football Club Ajka Szabó Zoltán, Röpisuli SE Ajka Nimsz Katalin, Ajakai Utánpótlás Kosárlabda SE Frivalcsy Dániel és a Cápá Vízilabda Klub Úszó-Vízilabda SE Ágoston Péter.

Diákolimbia helyezett csapatok: Szent-Györgyi leány és fiú lövész csapata, Fekete-Vörösmarty iskola atléta kislabdahajító csapata tanár Végh Balázs, csapattag Ihász Brigitta, Mátyás Eszter, Pál Zsóka, Schneider Kira Róza, Györkös Zalán-Fercsák Jázmin roki, Csité Adrián-Halmi Jázmin roki, Viva Fitness SE felnőtt step és basic csapata, Krütnerné Vida Veronika edző, tagok Tóth Adrienn, Ernhofer Dorina, Fischl Kinga, Kocsor Bori, Dobay Viktória, Szepp és Basic UP III.csoport Berecz Alida, Péter Nóra, Samu Barbara, Szöllösi Lia, Talabér Dóra, Vizi Rebeka és a Step és Basic UP II. csoport Böröczky Tícia, Bencze Barbara, Csanádi Zara, Krütnerné Nóra, Kupovics Hanna, Szikora Fanni, Takács Kira, Basic UP II. csoport Egressy Boglárka, Keresztény Adél, Szimeiszter Blanka, Szili Laura, Basic és Szepp UP I. csoport Fonyó Lúcia, Orbán Dominika, Szlotta Dorottya, Talabér Alíz, Talabér Anna, Tóth Virág Basic UP IV. cso-

port Galambos Anna, Fazekas Brigitta, Lénárt Jánka, Szöllösi Laura.

Jó tanuló, jó sportoló címet 42 diák szerzett. Asztalitenisz sportágban Kiss Csenge, Kázmács Bence, Takács Mátyás, úszásban Palkovics Adél, Palkovics Ádám, Illés Viktória, ökölvívásban Ország Gergő, atlétikában Major Dániel, Major Péter, Reicher Dorka, Palkovics Tamás, Mészáros Levente, Paulovics Kira, Illés Szonja, Peidl Anna, BMX sportágban Reicher Flóra, Liszai Lujza, rokiban Forintos Kitti, Fitler Izabella, Csillei Anna, Föföldi Frida, Fercsák Jázmin, Kálmán Emma Léna, Keller Dorka, Pölcsmann Boglárka, Veisz Dorina, Tordai Luca, Szabó Karolina, lovaglás Viasz Hanna, íjászat Menczel Kata, sakk Halmavánszki Dóra, aerobik Galambos Anna, Péter Nóra, Vizi Rebeka, Berecz Alida, Talabér Dóra, Kupovics Hanna, Tánton Nóra, Tánton Zsófia, Lénárt Jánka, Samu Barbara, karate Szlotta Blanka, Molnár Márton, Keller Boldizsár. Ajka város legjobb sportolója 2022

címet férfi kategóriában Prohászka Péter (sakk, Sentimento Ajka BSK) nagymester, magyar bajnok, a Szuperligá-

lója Gaál Zsóka (sakk, Sentimento Ajka BSK), díjazott Farkas Andrea (íjászat, Ajakai Terepíjász Egyesület), Erdélyi Virág (karate, Sun-Dome SE), Szalay Beáta (erőemelő, GOD GYM Team SE) és Ország Sára (ökölvívás, Boxer SE).

Különdíjban részesült Heinfarth Diána (roki, Dinamik Rock and Roll Klub) a 25 éves versenyzői pályafutásáért.

A női utánpótlás kategóriát Szlotta Blanka (karate, Sun-Dome SE) nyerte, díjazott Palkovics Adél (úszó, Rája 94 Úszó Klub), Szóka Júlia (úszó, Rája 94 Úszó Klub), Kiss Csenge (asztalitenisz, Ajakai Asztalitenisz SE), Kertai Réka (cselgáncs, F.T. Judo Club Ajka), Reicher Dorka (atléta, TovaFutók SE). Az év szenior sportolója Bujna Lilla (úszás, TovaFutók SE), Jankó Ilona (atlétika, TovaFutók SE), Tóth Judit (atlétika, TovaFutók SE). Az év szenior sportolója Horváth Árpád (karate, Sun-Dome SE), Szócs János (úszás), Ládi János (tájfutás, Bakonyi Tájfutó Klub) és Farkas Mihály (terepíjászat, Ajakai Terepíjász Egyesület).

Az év csapata a Sentimento Ajka BSK sakk csapata, díjazott a Football Club Ajka, az Ajka Kristály teke csapata, az Ajakai Asztalitenisz SE,



Ládi János Az év rendezvényének, a Tájfutás napjának szervezője

(Fotó: Gyarmati)

ban szereplő csapat éljártékosa nyerte el. Díjazott lett Sárközi Tamás (lövészet, Ajakai Technikai Tömegsport Egyesület), Poscher Bálint (aerobik, Viva Fitness SE) válogatott kerettag, Világ Kupa trió 4. helyezett, Kovács György (spartan, TovaFutók SE), Közép-Európa Kupa összetett 6. helyezett. A férfi utánpótlás kategóriában Palkovics Tamás (atléta, TovaFutók SE) nyerte el az Év sportolója címet. Elismerést kapott Józsa Szilárd (thai-boks, Szilágyi Muaythai SE), a Nemzet a fiatal tehetségeikért ösztöndíjasa, Tóth Zsombor (thai-boks, Szilágyi Muaythai SE), Rózsavölgyi Patrik (karate, Sun-Dome SE), Pásti Áron (sakk, Sentimento Ajka BSK) nemzetközi mester. Női kategóriában az Év sporto-

a Kézilabda Klub Ajka férfi csapata.

Különdíjas a Dinamik Rock and Roll Klub Ajka „Candy” női kisformációja. Az év edzője Szilágyi Arnold (thai-boks, Szilágyi Muaythai SE), jelölés kapott Ughy Zoltán (asztalitenisz, Ajakai Asztalitenisz SE), Ifj. Takács Miklós (karate, SUN-DOME SE), Király Csaba (atlétika, TovaFutók SE), Tréki Tamás (kézilabda, KK Ajka).

Különdíjat kapott dr. Csaba Árpád is, aki hosszú évek óta szervezője és támogatója a „Csaba Árpád Emlékversenynek”, amely egyben Magyar Nyílt Rapid Sakkbajnokság is, valamint a Sentimento Ajka Bányász SK sakk csapatának támogatója.

(ta) ■



Aki nélkül nincs sport Ajkán: Geri Gyula a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője

(Fotó: Gyarmati)



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Heizer Péter Ferenc és Zugonics Zita 2023. március 3-án.

Ünnepélyes keretek között

adják át március 16-án 9 órakor a Padragkúti Szivárvány Óvoda udvari játékeit. A játszóteret dr. Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter avatja. Beszédet mond Puskás Károly önkormányzati képviselő. Az eseményen műsort adnak a helyi óvodások.

Ökölrel verte a haverját

■ Minden előzmény nélkül alaposan helyben hagyta ismerősét a vádlott, akit újból hűvösre küldött a bíróság.

Felfegyverkezve elkövetett garázdaság mellett korábban lopásokért is elítélt B. András újból munkát adott a hatóságoknak. Az ítélet szerint a 35 éves ajkai férfi tavaly január 4-én az esti órákban a Verseny utcai élelmiszerbolt előtt szeszestalt fogyasztott. Kortyolgatás közben odalépett hozzá T., aki számonkérte rajta, hogy miért nem adja már meg a kölcsönkért ötezer forintját. A két férfi között hangos szóváltás alakult ki, majd a vádlott közölte haverjával: „Felejsd el a pénzt, engedd azt el!” Azzal sarkon fordult és bement a boltba.

Tíz perccel később B. András kilépett az utcára, ahol türelmesen várta T. abban a reményben, hogy visszakapja a sárgahasúját. Csalódnia kellett, de még mekkorát! A nyolc osztályt végzett vádlott se szó, se beszéd ökölrel akkorát bevágott neki, hogy a férfi elterült a földön. Dulakodni kezdtek, majd a sértettnek sikerült talpra állnia. A piás, többszörösen büntetett férfi újabb ütések akart mérni T.-re, de ekkor közbelépett egy arra járó illető, aki szétválasztotta a bunyózókat. T. a bántalmazás során nem sérült meg, ezért nem vetetett látleletet.

A bűnösség megállapításakor a bíróság enyhítő körülményként vette figyelembe B. András beismerő, megbánó magatartását, ugyanakkor súlyosító szempontként került a mérleg másik serpenyőjébe az, hogy a jelenleg más ügy miatt fegyházban raboskodó vádlott nem egyszer állt már bíróság előtt, ráadásul legutóbbi tettét ittasan követte el. Az ajkai bíróság minden körülményt mérlegelve hozta meg ítéletét: a vádlottnak garázdaság vétsége miatt, mint többszörös visszaesőnek, egy év két hónapot kell börtönben töltenie, mindemellett feltételes szabadságra nem bocsátható.

A döntés jogerős.

(m. a.) ■

APRÓHIRDETÉS

» Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölgygel vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495

» Lány csontkovácsolással kiegészített köpöly és moxa terápia, svéd-masszázs, valamint talpreflexológiai kezelés Ajkán. Ajka és környékén HÁZHOZ MEGYEK! Bejelentkezés: 06/70-211-2037

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március

10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

11-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

14-én SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

16-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227

18-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

19-én SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Végre elkezdődhet a magok vetése

■ Enyhe idővel köszöntött be a meteorológiai tavasz, sokan alig várják már, hogy végre kimehessenek a kiskertjükbe és megkezdjék a tavaszi munkálatokat, hiszen bőségesen akad ott tennivaló. Ám előtte jól gondoljuk át, mit és hova is szeretnénk majd ültetni! Itt az idő, hogy megkezdjük a paprikamagok vetését, igaz ezt nem kint, hanem bent a jó meleg szobában.

A paprika a magyar konyha egyik legmeghatározóbb fűszere. Nélküle nincs igazán jó magyaros lecsó vagy örölt változatával csirkepaprikás, pörkölt vagy halászlé. Szinte nincs olyan konyha, ahol ne lenne a konyha polcán ez a nemes piros fűszer.

Mivel eléggé széles körben felhasználható alapanyag és a saját termesztés mégiscsak különlegesebb, mint a bolti, így a paprika termesztése a kiskertekben nagyon népszerű. A paprikamagokat most március elején kell elvetni ahhoz, hogy mire végleges helyükre kerülnek eléggé erős és virágzásra kész állapotban legyenek, hogy így be tudják érlelni a termést. Mivel a növény meleg területről származik, ahol sok a napfény, így ezt csak úgy tudjuk neki biztosítani, ha időben elvetjük, majd meleg fűtött helyiségben neveljük addig, amíg ki nem lehet ültetni a szabadba.

Nálunk jellemzően egy-nyári növényként tartjuk számon, pedig több kertészeti feljegyzés is beszámolt már arról, hogy ha ősszel még a fagyok előtt felszedjük a paprikánkat és azt benti körülmények között neveljük tovább, majd azt következő évben újra kiültetjük, akkor sokkal nagyobb és több termést hozó növényt kapunk. Én is kipróbáltam pár tő paprikán ezt a módszert, de a cseres bentlélet nagyon megsínyleték a paprikák. Ledobálták a leveleiket és csupaszon áll-

tó vetődény. Ügyelünk rá, hogy a felesleges víz eltávolozzon a a növekvő palánta alól, ezért az ilyen újrahaznosított műanyag poharak alját mindig lyukasszuk ki. Ha ezt elfelejtjük akkor sajnos, a palánta nagyon hamar el tud rothadni és kárba vész a munkánk.

A csírázás elősegítésére a magvakat áztassuk be langyos vízbe vagy kamillateába néhány órára, majd kettessel rakjuk cserépbe 0,5-1 cm mélyen. Balkonládákba is szórhatjuk tömegével a magokat, de akkor ne felejtsük el kettessel *kipikírozni** ha zöld növényünk eléri a két-három leveles állapotot.

A talaj legyen jó minőségű és tápanyagdús. Ahhoz, hogy a csírázás beinduljon, fényre és megre van szükség, így a palántaneveléshez ideális hely lehet az ablakpárkány. Egy napos konyha vagy fürdőszobaablakban a magok

már egy hét után megmutatják magukat. Megfelelő fény és öntözés mellett hamar megerősödnek és készen állnak a kiültetésre.

A paprika melegigényes növény így a csírázáshoz 22-26 celsius fokot kell neki biztosítani. Ezt úgy tudjuk a legkönnyebben elérni, ha egy üveglapot vagy fóliát teszünk az edény tetejére ültetés után, és ezzel tartjuk melegen és párásan a vetést.

Összefoglalva, a paprika termesztése és vetése egy egyszerű és élvezetes folyamat. Fontos azonban, hogy odafigyeljünk a növények igényeire, és biztosítsuk számukra a megfelelő körülményeket a sikeres termesztés érdekében. Remélem, ezek a tippek sok olvasónknak segítenek a sikeres paprikatermesztésben! És ha van kedvük, osszák meg velünk is a saját tapasztalataikat is. Jó vetést!

F. P. T. ■



A balkonláda is megfelel a palántaneveléshez

(Fotó: Futó)

Ajkán is maradt a díjakból

■ A kisiskolások vídám, vicces, a szakiskolások komoly és nehéz verseket mondtak a Molnár Gábor iskola szavalóversenyén, amelyre Veszprém vármegye négy városából érkeztek irodalmat kedvelő tanulók.

Stenger-Zubács Szilvia intézményvezető köszöntőjében elmondta, hogy akik ide eljutottak, mindannyian győztesek, ugyanis saját iskolájuk versenyét megnyerték. Minden iskolából 2-2 alsós, felsős és szakiskolást

nevezettek tanáraik. A szavalóversenyt évtizedek óta szervezik, az töretlen népszerűségnek örvend. A legtöbb helyezés Pápára került, de maradt belőle Ajkán is. Különdíjat kapott a legfiatalabb versmondó, az első osztályos Laczó Levente. A felső tagozatosoknál Magyarosi Dorina első, Lengyel Benjámint második helyen végzett. A helyezettek könyvet, édességet és kisebb ajándékokat kaptak, csoki és emléklap mindenkinek járt. (ta) ■



A felkészülés, tanulás jutalma, boldogság, ajándék

(Fotó: Tisler)